1) JLOMEK JAKO CESLO (=13 LET)
ROZSTROVANT A KRACENT 2LOMKU

Porovnavej zlomky pomoci zlomkovnice. Dopln chybéjici ¢islo ve
zlomku tak, aby platila naznacena rovnost. Postupuj podle vzoru.
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i okud ma dité problém predchazejici priklad vyresit, nechape spravné zlo- I
mek ve vyznamu casti celku. Je proto potteba vratit se k dilu 1 a doplnit

! chybéjici poznatky. !
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9 Pokus se odpovédét na nasledujici otazku:

Jakym zptsobem vznikne ze zlomku L Jlomek 27

2 4
Jakym zptsobem vznikne ze zlomku % zlomek % ?
A jak naopak vznikne ze zlomku % zlomek % ¢
Jak vznikne ze zlomku % zlomek ZL ?
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PRIJDES NA TO SAM?
ZKUs TO!




ROZSIROVANI ZLOMKL PROVADINE TAK.,
Ze &ITaTeEL | JINENOVATEL ZLOMKU
VYNASOBINME STEINYM PRIROZENYM

ClGLEM, NAPR..:

1 1.2 2 2.5 10
2 2.2

4 4.5 20

e Rozsif dané zlomky tak, aby platila rovnost. Napis vedle do kolecka,
¢im jsi roz$ifoval/a.
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@ Z nasledujicich zlomki podtrhni cerveneé ty, které reprezentuji zlomek

ZL’ a modre ty, které reprezentuji zlomek % :

5 2 5 3 4 2 3 200
10 6 15 6 12 4 9 400




e Z nasledujicich zlomka podtrhni cervené ty, které reprezentuji zlomek

, a modre ty, které reprezentuji zlomek % :

1
4
5 4 10 3 2 10 6 8
20 6 15 12 8 40 9 12
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ozorujte dité, jakym zptisobem pracuje. Pokud pochopilo princip rozsifo-
P vani zlomki, mélo by priklad vyresit. Bud bude postupné rozsifovat zlom-
ky ze zadani rtiznymi pfirozenymi ¢isly (nebrante mu v objevovani, i kdyz se
vam zda, Ze na to jde prili$ slozité), nebo naopak zacne kratit zlomky v radku
a hledat k nim protéjsek ze zadani (v tom pripadé je velice bystré a nebude mu
¢init problémy ani kraceni zlomki). Pokud si viibec nevi rady, nechape, co to

znamena roz$ifit zlomek. Je potfeba volit jednoduché priklady na rozsifovani

a fesit je pomoci zlomkovnice.

Nyni jiz mizeme pristoupit ke kraceni zlomki. Oba tyto ukony jsou
velice dulezité a dité se bez nich neobejde. Rozsifovani zlomki je
nezbytné pro sc¢itani zlomk. Kraceni zlomkt ndm umoznuje upravit
zlomek na nejjednodussi mozny tvar a pozdéji bude dilezité pri
upravovani algebraickych vyraza.
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